

รายงานผลการดำเนินงานตามนโยบายรัฐบาล นายอภิสิทธิ์ เวชชาชีวะ นายกรัฐมนตรี

ลำดับ	นโยบาย	มติคณะรัฐมนตรี		การดำเนินการ	ผู้รับผิดชอบ
		วันที่	สาระสำคัญ		
๑.	<p>๑. นโยบายเร่งด่วนที่จะเริ่มดำเนินการในปีแรก</p> <p>๑.๑.๑ เสริมสร้างความสมานฉันท์และความสามัคคีของคนในชาติให้เกิดขึ้นโดยเร็ว</p> <p>๑.๑.๒ จัดให้มีสำนักงานบริหารราชการจังหวัดชายแดนภาคใต้เป็นองค์การถาวร</p>			<p>๑. การสร้างความปรองดองสมานฉันท์ของคนในชาติและฟื้นฟูประชาธิปไตย</p> <p>๑. การเร่งรัดผลักดันให้เกิดการลงทุนด้านอุตสาหกรรมในพื้นที่จังหวัดชายแดนภาคใต้</p> <p>๒. การแก้ไขปัญหาความไม่สงบในจังหวัดชายแดนภาคใต้</p> <p>- จัดอากาศยานสนับสนุน จำนวน ๙ ภารกิจ ดังนี้</p> <p>- จัด บ. จำนวน ๑ เครื่อง, ฮ.ท.๖๐ จำนวน ๑ เครื่อง และ ฮ.ท.๒๑๒ จำนวน ๒ เครื่อง สำหรับ ผบ.ศปก.ทบ. และ คณะฯ เดินทางไปตรวจเยี่ยมและติดตามความคืบหน้าในการปฏิบัติภารกิจในพื้นที่ จชต. ที่ จว.ส.ช. และ จว.ป.น. เมื่อ ๙ ม.ค.๕๒</p> <p>- จัด บ. จำนวน ๑ เครื่อง, ฮ.ท.๖๐ จำนวน ๑ เครื่อง และ ฮ.ท.๒๑๒ จำนวน ๓ เครื่อง สำหรับ ผบ.ทบ. และคณะฯ เดินทางไปตรวจเยี่ยมความคืบหน้าในการปฏิบัติภารกิจในพื้นที่ จชต. ที่ จว.ส.ช. และ จว.ป.น. เมื่อ ๑๔ ม.ค.๕๒</p> <p>- จัด บ. จำนวน ๑ เครื่อง, ฮ.ท.๖๐ จำนวน ๓ เครื่อง และ ฮ.ท.๒๑๒ จำนวน ๒ เครื่อง สำหรับ ผบ.ทบ. และคณะฯ เดินทางไปตรวจเยี่ยม และติดตามความคืบหน้าในการปฏิบัติภารกิจในพื้นที่ จชต. ที่ จว.ส.ช. และ จว.ป.น. เมื่อ ๑๖ - ๑๗ ม.ค.๕๒</p> <p>- จัด บ. จำนวน ๑ เครื่อง และ ฮ. จำนวน ๒ เครื่อง สำหรับ พล.ท.วิบูลย์ศักดิ์ หนีพาล มทภ.๒ และคณะฯ เดินทางไปตรวจเยี่ยมหน่วยในพื้นที่ จว.ป.น. เมื่อ ๒๖ - ๒๗ ม.ค.๕๒</p> <p>- จัด บ. จำนวน ๑ เครื่อง, ฮ.ท.๖๐ จำนวน ๑ เครื่อง และ ฮ.ท. ๒๑๒ จำนวน ๑ เครื่อง สำหรับ ผบ.ทบ. และคณะฯ เดินทางไปตรวจเยี่ยม และติดตามความคืบหน้าการปฏิบัติภารกิจของ ทภ.๔ ที่ จว.ส.ช. และ จว.ย.ล. เมื่อ ๕ ก.พ.๕๒</p> <p>- จัด บ. จำนวน ๑ เครื่อง, ฮ.ท.๖๐ จำนวน ๑ เครื่อง และ ฮ.ท.๒๑๒ จำนวน ๑ เครื่อง สำหรับ ผบ.ทบ. และคณะฯ เดินทางไปตรวจเยี่ยม และติดตามความคืบหน้าในการปฏิบัติภารกิจในพื้นที่ จชต. ที่ จว.ส.ช. เมื่อ ๒๗ ก.พ.๕๒</p> <p>- จัด บ. จำนวน ๑ เครื่อง, ฮ.ท.๖๐ จำนวน ๑ เครื่อง และ ฮ.ท.๒๑๒ จำนวน ๑ เครื่อง สำหรับ ผบ.ศปก.ทบ. และคณะฯ เดินทางไปตรวจเยี่ยม และติดตามความคืบหน้าในการปฏิบัติภารกิจในพื้นที่ จชต. ที่ จว.ส.ช. และ จว.ย.ล. เมื่อ ๑๒ - ๑๓ มี.ค.๕๒</p>	ยก.ทบ.

ลำดับ	นโยบาย	มติคณะรัฐมนตรี		การดำเนินการ	ผู้รับผิดชอบ
		วันที่	สาระสำคัญ		
				<p>- จัด บ. จำนวน ๑ เครื่อง และ ส. จำนวน ๒ เครื่อง สำหรับ พล.ท.คณิต สาทักษ์ มทก.๑ และคณะฯ เดินทางไปตรวจเยี่ยมหน่วยทหารของ ทก.๑ ที่ปฏิบัติภารกิจในพื้นที่ จว.น.ธ. เมื่อ ๑๗ มี.ค.๕๒</p> <p>- จัด ส. จำนวน ๑ เครื่อง สำหรับ ฯพณฯ นายพลากร สุวรรณรัฐ องคมนตรี และคณะฯ เดินทางไปเป็นประธานในพิธีเปิดป้ายอาคารศูนย์บริการช่วยเหลือระยะแรกเริ่มแก่ผู้พิการ และผู้ได้รับผลกระทบต่อเหตุการณ์ในจังหวัดชายแดนภาคใต้ ณ ศูนย์การศึกษาพิเศษประจำจังหวัดปัตตานี และเป็นประธานในพิธีปราสาทประกาศนียบัตรให้แก่ผู้จบการศึกษาระดับอนุปริญญาของวิทยาลัยชุมชนปัตตานี ณ อาคารศูนย์วิทยบริการวิทยาลัยชุมชนปัตตานี เมื่อ ๒๕ มี.ค.๕๒</p> <p>- ผู้บัญชาการทหารบก ได้อนุมัติให้กองทัพภาคที่ ๔ และหน่วยบัญชาการกำลังสำรอง สนับสนุนการฝึกอบรบหลักสูตรจัดตั้งและทดแทนสมาชิกกองอาสาสมัครรักษาดินแดน ประจำปี ๒๕๕๒ ในพื้นที่จังหวัดชายแดนภาคใต้ ห้วงเดือนกุมภาพันธ์ ถึงเดือนกันยายน ๒๕๕๒ สถานที่ฝึกจังหวัดทหารบกปัตตานี โดยใช้งบประมาณของกองบัญชาการกองอาสา รักษาดินแดน</p>	
๒.	<p>๒. นโยบายความมั่นคงของรัฐ</p> <p>๒.๑ ปกป้อง และเทิดทูนสถาบันพระมหากษัตริย์ในการเป็นศูนย์รวมจิตใจ และความสามัคคีของคนในชาติฯ</p>			<p>๑. การถวายความปลอดภัย การถวายพระเกียรติ และปฏิบัติตามพระราชประสงค์</p> <p>- จัดอากาศยานสนับสนุน จำนวน ๑๒ ภารกิจ ดังนี้</p> <p>- จัด ส. จำนวน ๑ เครื่อง สำหรับ คณะฯ ถ่ายทำสารคดี เดินทางไปเก็บข้อมูลเพื่อเผยแพร่โครงการอันเนื่องมาจากพระราชดำรินโครงการหมู่บ้านยามชายแดนที่ จว.ม.ส. เมื่อ ๖ - ๗ ม.ค.๕๒</p> <p>- จัด ส. จำนวน ๑ เครื่อง สำหรับ พล.อ.จิรยะ ทองทับ ผอ.สปร.ทบ. และคณะฯ เดินทางไปตรวจเยี่ยมกำกับดูแลประสานงานและติดตามผลการดำเนินงานโครงการอันเนื่องมาจากพระราชดำรินที่ จว.อ.ต., จว.น.ค., จว.น.พ. และ จว.ส.น. เมื่อ ๒๑ - ๒๓ ม.ค.๕๒</p> <p>- จัด ส.ท.๖๐ จำนวน ๒ เครื่อง สำหรับทูลกระหม่อมหญิงอุบลรัตนฯ สเด็จพระราชินีฯ ไปเป็นองค์ประธานในการประกวดมหกรรม TO BE NUMBER ONE ระดับภาคตะวันออกเฉียงเหนือ ณ โรงแรมแอมบาสเดอร์ ซิตี้ จอมเทียน จว.ช.บ. เมื่อ ๑๖ ก.พ.๕๒</p> <p>- จัด ส. จำนวน ๒ เครื่อง สำหรับ นายพลากร สุวรรณรัฐ องคมนตรี และคณะฯ เดินทางไปตรวจเยี่ยมและติดตามงานโครงการอันเนื่องมาจากพระราชดำรินที่ ชว.ช.ม. เมื่อ ๓ - ๕ ก.พ.๕๒</p>	ยก.ทบ.

ลำดับ	นโยบาย	มติคณะรัฐมนตรี		การดำเนินการ	ผู้รับผิดชอบ
		วันที่	สาระสำคัญ		
				<ul style="list-style-type: none"> - จัด ฮ. จำนวน ๑ เครื่อง สำหรับ พล.อ.นิพนธ์ ภาณุรัตน์ ที่ปรึกษาโครงการอันเนื่องมาจากพระราชดำริ และคณะฯ เดินทางไปเป็นประธานการประชุมคณะทำงานโครงการฯ เพื่อเตรียมการรับเสด็จฯ ที่ จว.ช.ม. และ จว.ม.ส. เมื่อ ๔ - ๖ ก.พ.๕๒ - จัด ฮ. จำนวน ๒ เครื่อง สำหรับ นายพลากร สุวรรณรัฐ องคมนตรี และคณะฯ เดินทางไปตรวจเยี่ยมโครงการอันเนื่องมาจากพระราชดำริ ที่ จว.ช.ร. และ จว.น.น. เมื่อ ๑๐ - ๑๒ ก.พ.๕๒ - จัด ฮ. จำนวน ๑ เครื่อง สำหรับ พล.อ.เสถียร เพิ่มทองอินทร์ ผบ.นทพ. และคณะฯ เดินทางไปตรวจเยี่ยมการปฏิบัติภารกิจตามที่สมเด็จพระนางเจ้าฯ พระบรมราชินีนาถ ทรงมีพระราชเสาวนีย์ให้ นทพ.เข้าไปดำเนินการพัฒนาอาชีพ และคุณภาพชีวิตให้กับราษฎรที่ จว.พ.บ. เมื่อ ๑๑ ก.พ.๕๒ - จัด บ.ล.๒๑๒ จำนวน ๑ เครื่อง สำหรับผู้แทน ทภ. และผู้ที่เกี่ยวข้องการบริหารงานภายในศูนย์การเรียนรู้ปรัชญาเศรษฐกิจพอเพียงตามพระราชดำริ ไปศึกษาดูงาน ที่ จว.ช.ม. เมื่อ ๑๖ - ๑๘ ก.พ.๕๒ - จัด ฮ. จำนวน ๑ เครื่อง สำหรับ พล.อ.จริยะ ทองทับ ผอ.สปร.ทบ. และคณะฯ เดินทางไปตรวจเยี่ยมกำกับดูแลประสานงานและติดตามผลการดำเนินงานโครงการอันเนื่องมาจากพระราชดำริ ที่ จว.ช.ม. และ จว.ช.ร. เมื่อ ๒๕ - ๒๗ ก.พ.๕๒ - จัด ฮ. จำนวน ๒ เครื่อง สำหรับ นายพลากร สุวรรณรัฐ องคมนตรี และคณะฯ เดินทางไปตรวจเยี่ยม และติดตามงานโครงการอันเนื่องมาจากพระราชดำริ ที่ จว.ช.ร. และ จว.พ.ย. เมื่อ ๓ - ๕ มี.ค.๕๒ - จัด ฮ. จำนวน ๑ เครื่อง สำหรับ พล.อ.เสถียร เพิ่มทองอินทร์ ผบ.นทพ. และคณะฯ เดินทางไปตรวจเยี่ยมความก้าวหน้าโครงการอนุรักษ์พันธุกรรมพืชอันเนื่องมาจากพระราชดำริ ณ รร.ตชด. บ.เวียงคาว อ.สังขละบุรี จว.ก.จ. เมื่อ ๑๓ มี.ค.๕๒ - จัด ฮ. จำนวน ๑ เครื่อง สำหรับ พล.อ.จริยะ ทองทับ ผอ.สปร.ทบ. และคณะฯ เดินทางไปตรวจเยี่ยม กำกับดูแล ประสานงาน และติดตามผลการดำเนินงานโครงการอันเนื่องมาจากพระราชดำริ ในพื้นที่ ทภ.๔ ที่ จว.ส.ญ., จว.น.ศ., จว.พ.ท. และ จว.ส.ช. เมื่อ ๒๕ - ๒๖ มี.ค.๕๒ - นชต.ทบ. รับผิดชอบการดำเนินการโครงการอันเนื่องมาจากพระราชดำริ 121 โครงการตามแผนงานประจำปี 2552 และจัดกำลังพลจาก พล.ร.4 รับผิดชอบ และเข้าปฏิบัติงานในโครงการสถานีพัฒนาการเกษตรที่สูงฯ บ.ป่าคา อ.แม่วงก์ จว.ก.พ. ที่จัดตั้งใหม่ตามพระราชดำริ ของสมเด็จพระนางเจ้าฯ พระบรมราชินีนาถ โดยสรุป ทบ. รับผิดชอบโครงการอันเนื่องมาจากพระราชดำริ รวม 122 โครงการ โดยมีลักษณะการดำเนินงาน เป็น 	กร.ทบ.

ลำดับ	นโยบาย	มติคณะรัฐมนตรี		การดำเนินการ	ผู้รับผิดชอบ
		วันที่	สาระสำคัญ		
				<p>หน่วยประสานงาน พร้อมทั้งนำปรัชญาเศรษฐกิจพอเพียงเป็นหลักในการปฏิบัติ และให้หน่วยขยายผลไปยังประชาชนในพื้นที่ รวมถึงในพื้นที่ใกล้เคียงโครงการฯ</p> <p>๒. การเทิดทูนสถาบันพระมหากษัตริย์</p> <ul style="list-style-type: none"> - จัดอากาศยานสนับสนุน จำนวน ๗ ภารกิจ ดังนี้ <ul style="list-style-type: none"> - จัด บ. จำนวน ๑ เครื่อง สำหรับ ฯพณฯ นรม. และคณะฯ เดินทางไปเข้าเฝ้าฯ พระบาทสมเด็จพระเจ้าอยู่หัวฯ ณ วังไกลกังวล อ.หัวหิน จว.ป.ช. เมื่อ ๑๒ ม.ค.๕๒ - จัด ฮ.ท. ๖๐ จำนวน ๑ เครื่อง สำหรับ ผบ.ทบ. และคณะฯ เดินทางไปเข้าเฝ้าฯ รับเสด็จฯ พล.อ.หญิง สมเด็จพระเทพรัตนราชสุดาฯ สยามบรมราชกุมารี ที่ จว.ส.บ. เมื่อ ๑๐ ก.พ.๕๒ - จัด บ. จำนวน ๑ เครื่อง สำหรับ ฯพณฯ นรม. และคณะฯ เดินทางไปเข้าเฝ้าฯ พระบาทสมเด็จพระเจ้าอยู่หัวฯ ณ วังไกลกังวล ที่ จว.ป.ช. เมื่อ ๑๐ ก.พ.๕๒ - จัด บ. จำนวน ๑ เครื่อง สำหรับ ฯพณฯ นรม. และคณะฯ เดินทางไปรับเสด็จฯ สมเด็จพระเทพรัตนราชสุดาฯ สยามบรมราชกุมารี ในพิธีเปิดรถไฟขบวนปฐมฤกษ์ ระหว่าง ไทย - ลาว (หนองคาย - ท่านาแล้ง) ที่ จว.น.ค. เมื่อ ๕ มี.ค.๕๒ และพิธีวางศิลาฤกษ์สะพานมิตรภาพ ไทย - ลาว แห่งที่ ๓ (นครพนม - คำม่วน) ที่ จว.น.พ. เมื่อ ๖ มี.ค.๕๒ 	ยก.ทบ
	๒.๒ เสริมสร้าง และพัฒนาศักยภาพการป้องกันประเทศ ให้มีความพร้อมในการรักษาเอกราชอธิปไตย และบูรณภาพแห่งดินแดน			<p>๑. การเตรียมกำลัง และใช้กำลังในการป้องกันประเทศ และการรักษาความมั่นคงภายใน</p> <ul style="list-style-type: none"> - จัดอากาศยานสนับสนุน จำนวน ๗ ภารกิจ ดังนี้ <ul style="list-style-type: none"> - จัด บ. จำนวน ๑ เครื่อง และ ฮ.ท.๖๐ จำนวน ๒ เครื่อง สำหรับ พล.อ.ประวิตร วงษ์สุวรรณ รมว.กท. และคณะฯ เดินทางไปตรวจเยี่ยม กกล.สุรนารี และ กปช.จต. ที่ จว.อ.บ. และ จว.ต.ร. เมื่อ ๒ ก.พ.๕๒ - จัด ฮ. จำนวน ๑ เครื่อง สำหรับ พล.อ.ธนะศักดิ์ ปฏิมาประกร ผอ.ศปร.ศบท.บก.ทท. และคณะฯ เดินทางไปตรวจเยี่ยมโครงการพัฒนาพื้นที่ชายแดน ที่ จว.ก.จ. เมื่อ ๑๓ ก.พ.๕๒ - จัด บ. จำนวน ๑ เครื่อง และ ฮ. จำนวน ๒ เครื่อง สำหรับ พล.ท.มาลัย คิ้วเที่ยง รอง เสธ.ทบ.(๒) และคณะฯ เดินทางไปตรวจเยี่ยมการปฏิบัติภารกิจตามแผนการสกัดกั้นแรงงานต่างด้าว ลักลอบเข้ามาทำงานทางบก และการตรวจความพร้อมรบ สำหรับการปฏิบัติตามแผนเผชิญเหตุ ในพื้นที่ล่อแหลมของ ศปก.ทก.๒ ที่ จว.บ.ร., จว.ส.ร., จว.อ.ด., จว.ล.ย. และ จว.น.ค. เมื่อ ๑๖-๑๘ ก.พ.๕๒ - จัด ฮ. จำนวน ๑ เครื่อง สำหรับ พ.อ.พิริยะ การะเจติย์ รอง ผอ.สนผ.ยก.ทหาร และคณะฯ เดินทางไปตรวจภูมิประเทศเพื่อพัฒนา และปรับปรุงแผนป้องกันประเทศ ในพื้นที่ ทก.๑ ประจำปี ๒๕๕๒ ที่ จว.จ.บ. และ จว.ต.ร. เมื่อ ๑๙ ก.พ.๕๒ 	ยก.ทบ.

ลำดับ	นโยบาย	มติคณะรัฐมนตรี		การดำเนินการ	ผู้รับผิดชอบ
		วันที่	สาระสำคัญ		
				<p>- จัด ฮ. จำนวน ๑ เครื่อง สำหรับ พล.อ.รัชกฤต กาญจนวัฒน์ เสธ.ทหาร/เสธ.ศบท.๑ และคณะฯ เดินทางไปตรวจภูมิประเทศพื้นที่ชายแดนไทย – กัมพูชา ด้าน ทภ.๒ พื้นที่โดยรอบปราสาทพระวิหาร อ.กันทรลักษ์ และช่องสง่า จว.ศ.ก. เมื่อ ๕ มี.ค.๕๒</p> <p>- จัด ฮ.ท.๖๐ จำนวน ๑ เครื่อง สำหรับ พล.อ.จิรเดช ศรรัตน์ รอง ผบ.ทบ./รอง ผบ.ศปก.ทบ. และคณะฯ เดินทางไปตรวจเยี่ยม ศอป.โครงการ พมพ.ภูซัด – ภูเมี่ยงฯ อ.ชาติตระการ จว.พ.ล. เมื่อ ๑๓ มี.ค.๕๒</p> <p>๒. งานเทคโนโลยีสารสนเทศและการสื่อสาร</p> <p>- ระบบงานโปรแกรมวินทิวคณอยู่ระหว่างขยายผลให้หน่วยใน ทบ. ใช้งาน</p> <p>- พัฒนาระบบงานบำเหน็จกำลังพลปรับปรุงระบบงานให้รองรับหลักการให้บำเหน็จใหม่ (ข้ามแห่ง)</p> <p>- โปรแกรมการรายงานสถานภาพกำลังพลของ ทบ. อยู่ระหว่างขยายผลให้หน่วยใน ทบ. ใช้งาน</p> <p>- โปรแกรมระบบงานตรวจสอบประวัติกำลังพลผ่านทาง Web Site อยู่ระหว่างขยายผลให้หน่วยใน ทบ. ใช้งาน/ และปรับปรุงให้ตรงความต้องการ</p> <p>- ระบบงานเครื่องราชอิสริยาภรณ์อยู่ระหว่างขยายผลให้หน่วยใน ทบ. ใช้งาน/และปรับปรุงให้ตรงความต้องการ</p> <p>๓. การสงเคราะห์ทหารผ่านศึก</p> <p>๔. การบริหารจัดการป้องกันประเทศ</p> <p>๕. การสรรพกำลังกลาโหม</p> <p>๖. การอุตสาหกรรมป้องกันประเทศและพลังงานทหาร</p> <p>๗. งานวิทยาศาสตร์และเทคโนโลยีป้องกันประเทศ</p> <p>๘. การวิจัย พัฒนา และถ่ายทอดองค์ความรู้เทคโนโลยีป้องกันประเทศ</p> <p>๘.๑ การวิจัยและพัฒนายุทธโธปกรณ์</p> <p>- ทบ. ได้มีผลงานวิจัยและพัฒนาการทางทหารที่สามารถนำไปใช้ในการแก้ปัญหาของหน่วย สามารถยืดอายุการใช้งานยุทธโธปกรณ์ได้มากขึ้น และทำให้ประหยัดงบประมาณในการซ่อมบำรุง</p>	<p>กพ.ทบ.</p> <p>ยก.ทบ.</p>

ลำดับ	นโยบาย	มติคณะรัฐมนตรี		การดำเนินการ	ผู้รับผิดชอบ
		วันที่	สาระสำคัญ		
				<p>- ทบ. ได้รับงบประมาณสนับสนุนจากงบเงินอุดหนุนการวิจัยและพัฒนาทางทหารของ สป. โดยเฉพาะในโครงการวิจัยและพัฒนาการทางทหารที่เกี่ยวข้องกับการแก้ปัญหา ๓ จังหวัดชายแดนภาคใต้</p> <p>- หน่วย/เหล่าสายวิทยาการต่าง ๆ ได้กำหนดให้มีการบรรยายความรู้ด้านการวิจัยและพัฒนาการทางทหารไว้ในหลักสูตรตามแนวทางรับราชการ</p> <p>๘.๒ การพัฒนาด้านอื่น ๆ</p> <p>- การปรับปรุงโครงสร้าง สวพ.ทบ. ปรับโครงสร้างสำนักงาน ประสานการวิจัยและพัฒนาการทางทหารเป็นสำนักงานวิจัยและพัฒนาการทางทหารกองทัพบก ภายในปี ๕๒ หน่วยได้รับรายงานผลการทดลองปฏิบัติการตามโครงสร้างหน่วยงานใหม่ พร้อมปัญหาข้อขัดข้องต่าง ๆ ให้คณะกรรมการสำรวจปริมาณงานเรียบร้อยแล้ว ปัจจุบันอยู่ในระหว่างรออนุมัติตำแหน่ง/อัตราใหม่</p> <p>๙. การพัฒนาโครงสร้างพื้นฐานและการช่วยเหลือประชาชน</p> <p>โครงการ “พลิกพื้นผืนผ้า ด้วยพระบารมี” โดย นชต.ทบ. : ดำเนินงานก่อสร้างฝายชะลอความชุ่มชื้น ตามโครงการ “พลิกพื้นผืนป่า ด้วยพระบารมี” ระยะที่ 1 ณ พื้นที่เขตรักษาพันธุ์สัตว์ป่าซับลังกา ต.กุดตาเพชร อ.ลำสนธิ จว.ล.บ. บริเวณพื้นที่ห้วยคลองหลง จำนวน 5 ฝาย และพื้นที่คลองผาแก้ว จำนวน 21 ฝาย รวมจำนวน 26 ฝาย แบ่งเป็นฝายกึ่งถาวร 2 ฝาย และฝายชั่วคราว จำนวน 24 ฝาย</p> <p>๑๐. การเสริมสร้างความร่วมมือด้านความมั่นคงกับประเทศเพื่อนบ้าน และมิตรประเทศ</p> <p>จัดอากาศยานสนับสนุน จำนวน ๓ การกิจ ดังนี้</p> <p>- จัด ฮ. จำนวน ๓ เครื่อง สำหรับสนับสนุน กอฝ.คอบร้าโกลด์ ๐๙ ในการเดินทางของนายทหารชั้นผู้ใหญ่ และบุคคลสำคัญของกองทัพไทย กองทัพสหรัฐฯ และมิตรประเทศที่เข้าร่วมการฝึกฯ ที่ จว.ช.ม. และ จว.ส.ท. เมื่อ ๒, ๙, ๑๐, ๑๖ และ ๑๗ ก.พ.๕๒</p> <p>- เมื่อ ๓๑ ม.ค. - ๔ ก.พ.๕๒ ผบ.ทสส. กรุณาอนุมัติจัดการประชุมคณะอนุกรรมการร่วมด้านการฝึกศึกษา กรส. ไทย - อช. ครั้งที่ ๑ ณ โรงแรมบางกอก กอล์ฟ สปาร์ รีสอร์ท ปทุมธานี ผอ.กทศ.กพ.ทบ. ในฐานะคณะกรรมการด้านการฝึกและศึกษาฯ กรส. ไทย - อช. เข้าร่วมประชุมฯ และ ร่วมพิธีลงนามของคณะทำงานร่วม ทบ. ไทย - อช.</p>	<p>ยก.ทบ.</p> <p>ยก.ทบ.</p> <p>กร.ทบ.</p> <p>ยก.ทบ.</p> <p>กพ.ทบ.</p>

ลำดับ	นโยบาย	มติคณะรัฐมนตรี		การดำเนินการ	ผู้รับผิดชอบ
		วันที่	สาระสำคัญ		
				<ul style="list-style-type: none"> - เมื่อ ๑๖ - ๑๙ มี.ค.๕๒ ผบ.ทบ. กรุณาอนุมัติหลักการจัดการประชุมคณะทำงานร่วม ทบ. ไทย - อช. ครั้งที่ ๒ ณ โรงแรมอิมพีเรียลควีนสปาร์ค กรุงเทพฯ ผอ.กทส.กท.ทบ. ในฐานะ คณะทำงานร่วม ทบ. ไทย - อช. ร่วมประชุม และร่วมพิธี ลงนามของคณะทำงานร่วมฯ - ผู้บัญชาการทหารบก ได้อนุมัติให้จัดกำลังเข้าร่วมการฝึกร่วม/ผสมกับกองทัพ สหรัฐ รหัสการฝึกคอบร้าโกลด์ ๐๙ ประจำปี ๒๕๕๒ ห้วง มกราคม - กุมภาพันธ์ ๒๕๕๒ พื้นที่ ฝึกกองทัพภาคที่ ๓ - ผู้บัญชาการทหารบก ได้อนุมัติการฝึกผสม ระหว่างกองทัพ (หน่วยบัญชาการ สงครามพิเศษ) กับกองทัพสหรัฐ รหัสการฝึก LANTERN TORCH 09 - 1 และ 09 - 2 ห้วง การฝึกเดือนมกราคม - กุมภาพันธ์ ๒๕๕๒ พื้นที่ฝึกจังหวัดลพบุรี และจังหวัดนครราชสีมา - ผู้บัญชาการทหารบก ได้อนุมัติให้หน่วยบัญชาการป้องกันภัยทางอากาศ จัดกำลัง พลเข้าร่วมการฝึกร่วม/ผสมกับกองทัพสังค์โปร์ และกองทัพสหรัฐ รหัสการฝึก COPE TIGER 2009 ห้วงการฝึก ๙ - ๒๑ มี.ค.๕๒ พื้นที่ฝึก กองบินที่ ๑ จังหวัดนครราชสีมา และสนามฝึกใช้อาวุธ ทางอากาศ อำเภอยะยาตล จังหวัดลพบุรี 	<p>กท.ทบ.</p> <p>ยก.ทบ.</p> <p>ยก.ทบ.</p> <p>ยก.ทบ.</p>
๓	๓. นโยบายสังคมและคุณภาพชีวิต ๓.๕ สวัสดิการสังคมและความมั่นคงของมนุษย์			การแก้ไขปัญหายาเสพติด	